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ATA EXTRA Nº 01/2026/CCNH 1 

Ata da primeira sessão extraordinária de 2026 do Conselho do Centro de Ciências Naturais e Humanas 2 

(ConsCCNH) da Universidade Federal do ABC (UFABC), realizada às catorze horas e catorze minutos do dia 3 

vinte e três de fevereiro de dois mil e vinte e seis, de forma remota pela plataforma ConferênciaWeb da Rede 4 

Nacional de Pesquisa. A sessão foi presidida por Otto Muller Patrão de Oliveira, diretor do Centro de 5 

Ciências Naturais e Humanas da UFABC, e contou com a presença do vice-diretor Marcelo Zanotello 6 

e dos Conselheiros: os representantes docentes titulares: Ana Claudia Oliveira Carreira Nishiyama, 7 

Arnaldo Rodrigues dos Santos Junior, Juliana dos Santos de Souza Silva, Marcela Sorelli Carneiro 8 

Ramos e Paulo Tadeu da Silva; a representante técnico-administrativa Patricia Guilhermitti Pereira 9 

Convidados: a representante docente suplente Juliana Cardinali Rezende; Antônio Alvaro Ranha 10 

Neves, coordenador do Bacharelado em Física; Cláudia Regina Vieira e Danusa Munford, 11 

coordenadoras pro tempore da Licenciatura em Pedagogia; Jônatas Roque Ribeiro. Como Apoio 12 

Administrativo participaram Gabrielly Aparecida Nunes de Paula e Priscila Nakano Arakaki. 13 

Ausências justificadas: Breno Marques Gonçalves Teixeira, por aulas na Graduação; Luciano Soares 14 

da Cruz, Pedro Bravo de Souza e Nathalie de Almeida Bressiani, em banca. Havendo quórum legal, 15 

Otto abriu a sessão com a Pauta única.  1. Solicitação de abertura de processo simplificado de 16 

concurso para contratação de 5 professores visitantes. Demandantes: cursos de Licenciatura em 17 

Pedagogia e Licenciatura em Educação das Infâncias, Linguagens e Artes (LEILA). Marcelo 18 

apresentou o contexto da demanda, comentando o ofício recebido da PROGRAD com a solicitação de 19 

abertura de processo seletivo simplificado visando atender demanda dos novos cursos referidos, cujo 20 

início de oferta está previsto para o segundo quadrimestre mas ainda não tem os docentes necessários. 21 

Acrescentou que, havendo a aprovação, estas solicitações serão encaminhadas diretamente à SUGEPE 22 

para abertura do edital sem a necessidade de apreciação pela Comissão de Vagas. Pontuou que as 23 

cinco vagas foram emprestadas pela Reitoria, devendo ser retornadas posteriormente; e que o CCNH 24 

foi selecionado para dar início à abertura deste processo seletivo pelo fato de a Licenciatura em 25 

Pedagogia estar alocada neste Centro. Claudia, como coordenadora pro-tempore da Licenciatura em 26 

Pedagogia, apresentou mais esclarecimentos e justificativas destacando que no segundo quadrimestre 27 

do curso são ofertadas disciplinas com foco específico nas infâncias, incluindo estágios em creche e 28 

educação infantil, para as quais não há, no quadro atual, docentes com a especialização requerida – o 29 

que justificaria a contratação emergencial destes professores visitantes. Foi citado também que o 30 

Ministério da Educação forneceu trinta vagas de docentes para a criação destes cursos, e que um 31 

Grupo de trabalho deve elaborar em março o perfil dos docentes efetivos para a abertura dos concursos 32 

públicos. Paulo manifestou preocupação com a citação à disciplina de Bases Epistemológicas da 33 

Ciência Moderna no Edital 4. Após ampla discussão Marcelo propôs, no Edital 4, a retirada dos itens 34 

2.2.2 e 2.2.3 e da menção à revisão da disciplina de Bases Epistemológicas, desvinculando também a 35 

disciplina de Bases Epistemológicas desse perfil de vaga. Cláudia, pela parte demandante, concordou 36 

com as alterações propostas. Esgotada a discussão, Otto propôs colocar o tema em votação, sendo 37 

secundado por Paulo. Em votação, as solicitações de abertura de processo seletivo com as alterações 38 
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propostas pelo Conselho foram aprovadas por uma abstenção (Marcela Sorelli). O presidente deu por 39 

encerrada a sessão às dezesseis horas e dois minutos, da qual eu, Priscila Nakano Arakaki, Secretária 40 

Executiva do CCNH, lavrei a presente Ata. 41 

 

 

PRISCILA NAKANO ARAKAKI  

Secretária Executiva 

 

 

OTTO MULLER PATRÃO DE OLIVEIRA  
Presidente 


